

## 5. 智慧的言语

保罗现正坐船回耶路撒冷。到了推罗，住了七天，那里的信徒劝他不要到耶路撒冷，但他却想到那里过五旬节，及向那里的教会领袖报告他到各地传福音的情况。他们继续航行到多利买，然后到了该撒利亚。先知亚迦布预知他将在耶路撒冷被捕；但他清楚他回耶路撒冷是神的心意，他仍勇敢地继续行程。

到了耶路撒冷，教会的领袖因知道那里的信徒听闻保罗曾经教导居在外地的犹太人放弃守摩西律法，恐怕他被追究，便要保罗先行洁净的礼，表示他仍尊重犹太律法。

但当亚细亚来的犹太人看见他在圣殿，就煽动众人拿住他，拖他出圣殿。全城都骚动起来，长官和他的兵丁都来了，并用铁链锁了保罗。保罗请求向犹太人说话；他说出自己怎样成为耶稣的跟随者。但群众听见他向外族人传福音，便要杀掉他；最后他因告诉长官他是罗马公民，而免受鞭打。（使徒行传二十一章1节至二十二章29节）

## 6. 智慧破困境

保罗这次要面临公会的审讯。他勇敢地向审讯他的人说，他所作的，在神面前没有惭愧，但因为这样，他被打嘴巴；他生气了，便责备大祭司；后来他虽然道歉，也改变不了宗教领袖对他的敌意。

今次保罗再运用神所赐他的智慧，解决他的困境。他说：「我是法利赛人，……我盼望死人复活。」这样的话引起了法利赛和撒都该两派的争辩，而法利赛派的经学家更为他辩护。神又保护他脱离一次危险。

犹太人仍然要计划杀死他，他的外甥把他们的计谋告诉千夫长，千夫长派兵护送他到该撒利亚，腓力斯巡抚那里。

大祭司和几个长老及辩士（律师）帖土罗也下到那里，控告保罗在犹太人中制造乱事，是拿撒勒党的领袖，及对圣殿无礼。巡抚听了保罗的申诉后，知道他们对他的控告是错的，但他为了讨犹太人喜欢，仍留保罗在监牢两年。（使徒行传二十二章30节至二十四章27节）